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OSNOVE RAČUNA VJEROJATNOSTI I 

MATEMATIČKE STATISTIKE 

𝑤(A) =
𝑝(A)

𝑚
    0 ≤ 𝑝 ≤ 𝑚     0 ≤ 𝑤 ≤ 1 

međusobno isključivi događaji: 

𝑤(A + B + ⋯ ) = 𝑤(A) + 𝑤(B) + ⋯ 

međusobno nezavisni događaji: 

𝑤(A) = 𝑤(A1) ⋅ 𝑤(A2) ⋅ … ⋅ 𝑤(A𝑛)  

Srednja vrijednost 

𝑥̅ = ∑ 𝑤𝑖

𝑖

𝑥𝑖           ∑ 𝑤𝑖

𝑖

= 1 

𝑥̅ = ∫ 𝑥d𝑤    d𝑤 = 𝑓(𝑥)d𝑥      ∫ d𝑤 = 1             

𝐷(𝑥) = (𝑥 − 𝑥̅)2̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 𝑥2̅̅ ̅ − 𝑥̅2 

𝜎(𝑥) = √𝐷(𝑥) = √𝑥2̅̅ ̅ − 𝑥̅2 

𝛿(𝑥) =
𝜎(𝑥)

𝑥̅
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KLASIČNA STATISTIČKA FIZIKA 

Maxwellova raspodjela molekula prema 

translacijskim brzinama 

𝑓(𝑣𝑥
2) =

𝑒− 
𝑚0𝑣𝑥

2

2𝑘𝑇

∫ 𝑒− 
𝑚0𝑣𝑥

2

2𝑘𝑇 d𝑣𝑥
∞

−∞

= √
𝑚0

2𝜋𝑘𝑇
𝑒− 

𝑚0𝑣𝑥
2

2𝑘𝑇  

𝑃(𝑣 
2) =

4

√𝜋
(

𝑚0

2𝑘𝑇
)

3
2

𝑣2𝑒− 
𝑚0𝑣 

2

2𝑘𝑇  

∫ 𝑃(𝑣 
2)d𝑣 = 1

∞

0

         d𝑤 =
d𝑁

𝑁
= 𝑃(𝑣 

2)d𝑣 

𝑣𝑚 = √
2𝑘𝑇

𝑚0
    𝑣̅ = √

8𝑘𝑇

𝜋𝑚0
    𝑣𝑠𝑘 = √𝑣2̅̅ ̅ = √

3𝑘𝑇

𝑚0
 

Boltzmannova raspodjela 

𝜌(𝐸) = 𝐶𝑒−𝛽𝐸           𝛽 =
1

𝑘𝑇
 

d𝑤 = 𝜌(𝐸)d𝜙         d𝜙 = d𝑞1 ⋯ d𝑞𝑓d𝑝1 ⋯ d𝑝𝑓 

𝑥̅ =
∫ 𝑥𝑒−𝛽𝐸d𝜙

∫ 𝑒−𝛽𝐸d𝜙
 

𝑈 = 𝑁𝐸̅ 

Particijska funkcija 

𝑧 =
2𝑠 + 1

ℎ𝑓
∫ 𝑒−𝛽𝐸d𝜙 

𝐸̅ = − (
𝜕

𝜕𝛽
ln 𝑧)

𝑉

= − 

𝜕𝑧
𝜕𝛽

𝑧
 

𝑍 = 𝑧𝑁          klasično 

𝑍 =
1

𝑁!
𝑧𝑁      kvantno  

𝐹 = −𝑘𝑇 ln 𝑍          𝑆 = − (
𝜕𝐹

𝜕𝑇
)

𝑉
 

Formule za drugi kolokvij 
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KVANTNA STATISTIČKA FIZIKA 

Kvantizacija energijskog spektra 

𝑁𝑖 = 𝐶𝑔𝑖𝑒−𝛽𝐸𝑖  

𝑥̅ =
∑ 𝑥𝑖𝑔𝑖𝑒−𝛽𝐸𝑖

𝑖

∑ 𝑔𝑖𝑒−𝛽𝐸𝑖𝑖
 

𝑧 = ∑ 𝑔𝑖𝑒−𝛽𝐸𝑖

𝑖

 

𝐸̅ =
∑ 𝐸𝑖𝑔𝑖𝑒−𝛽𝐸𝑖

𝑖

∑ 𝑔𝑖𝑒−𝛽𝐸𝑖𝑖
= − 

𝜕𝑧
𝜕𝛽

𝑧
 

Harmonijski oscilator 

𝐸̅ =
ℏ𝜔

2
+

ℏ𝜔

𝑒
ℏ𝜔
𝑘𝑇 − 1

 

𝐸𝑛 =
ℏ𝜔

2
(2𝑛 + 1)   𝑛 = 0, 1, 2, … 

Fermioni i bozoni  

𝑁 = ∫ 𝑔(𝐸)𝜌(𝐸)d𝐸
∞

0

 

𝑥̅ =
∫ 𝑥(𝐸)𝑔(𝐸)𝜌(𝐸)d𝐸

∞

0

∫ 𝑔(𝐸)𝜌(𝐸)d𝐸
∞

0

 

𝐸̅ =
∫ 𝐸𝑔(𝐸)𝜌(𝐸)d𝐸

∞

0

∫ 𝑔(𝐸)𝜌(𝐸)d𝐸
∞

0

=
1

𝑁
∫ 𝐸𝑔(𝐸)𝜌(𝐸)d𝐸

∞

0

 

𝑔(𝐸) =
2𝑠 + 1

ℎ3
4𝜋𝑉𝑚√2𝑚𝐸 

𝜌(𝐸) =
1

𝑒
𝐸−𝜇
𝑘𝑇 ± 1

            
+  Fermi - Diracova

   −  Bose - Einsteinova
 

fermioni na apsolutnoj nuli: 

𝜌(𝐸) = {
1 𝐸 < 𝜇0

0 𝐸 > 𝜇0
 

𝜇0 =
ℏ2

2𝑚
(

6𝜋2

2𝑠 + 1

𝑁

𝑉
)

2
3

 

 

MATEMATIČKI PODSJETNIK 

∫ 𝑒−𝑥2
d𝑥

∞

−∞

= √𝜋 

∫ 𝑒−𝑥2
d𝑥 =

∞

0

√𝜋

2
 

𝐼𝑛 = ∫ 𝑥𝑛
 𝑒

−𝑎𝑥2
d𝑥 =

∞

0

𝑛 − 1

2𝑎
𝐼𝑛−2 

𝐼0 = ∫ 𝑒−𝑎𝑥2
d𝑥 =

∞

0

1

2
√

𝜋

𝑎
 

𝐼1 = ∫ 𝑥𝑒−𝑎𝑥2
d𝑥 =

∞

0

1

2𝑎
 

suma konačnog geometrijskog reda: 

𝑆𝑛 = 𝑎 + 𝑎𝑞 + 𝑎𝑞2 + ⋯ + 𝑎𝑞𝑛 

𝑆𝑛 = 𝑎
   1 − 𝑞𝑛+1

1 − 𝑞
 

suma beskonačnog geometrijskog reda         

𝑛 → ∞  𝑞 < 1: 

𝑆 =
𝑎

1 − 𝑞
 

Konstante 

𝑘 = 1,38 ⋅ 10−23 J K−1                  

𝑅 = 8,314  J mol−1K−1       

𝜎 = 5,67 ⋅ 10−8 W m−2K−4 

𝑁𝐴 = 6,022 ⋅ 1023 mol−1 

ℎ = 6,626 ⋅ 10−34 J s 

𝑚𝑒 = 9,11 ⋅ 10−31 kg 

𝑒 = 1,6 ⋅ 10−19 C 


